
   
 
 
 

 

  2017هندسة تحليلية صيف 

 

 : 1 سُؤال

 

 (1) أ(

x2

a2
+

y2

b2
= 1 

 Oنرمُز نقُطة أصل المحاور :  

BO = b    ,    CO = c 

 )مُعادلة القطع الناقص(

 



   
 
 
 

 

   ننظُر الى المُثلَّث القائمBOC   : 

b2 + c2 = 52 

⇓ 

b2 + c2 = 25 

 

   نحسب مساحة المُعيَّنBCDE   : 

 من جهة   :

Sمعين = (الضلع) ∙  (الارتفاع )

⇓ 

SBCDE = 5 ∙ 4.8 =  24 

 

 من جهة أخُرى   :

Sمعين =
ل) (القطر الأوَّ ∙ (القطر الثاني)

2
 

⇓ 

SBCDE =
(2b) ∙ (2c)

2
=  2bc 

 

 

⇓ 

2bc = 24 

 

 

 

 )قانون فيثاغورس(

 1مُعادلة 

 2مُعادلة 



   
 
 
 

 

b2 + c2 = 25 

2bc = 24 

 

2bc = 24   ⟶    bc = 12   ⟶    b =
12

c
 

b2 + c2 = 25   ⟶    (
12

c
)

2

+ c2 = 25   ⟶    
144

c2
+ c2 = 25 

 

 

 

 

c  هُو بارامتر موجب 

⇓ 

c = 3   ,   c = 4 

 

b2 + c2 = 25   ⟶    b2 + 32 = 25   ⟶    b2 = 16   ⟶    b = 4 

b2 + c2 = 25   ⟶    b2 + 42 = 25   ⟶    b2 = 9   ⟶    b = 3 

 

c = 3   ,   b = 4 

c = 4   ,   b = 3 

 

أكبر من نصف  BD,  أي أنَّ نصف القطُر   CEأكبر من طول القطر    BDمُعطى أنَّ طول القطُر  

 .  cأكبر من    b.  ولهذا فإنَّ    CEالقطُر 

⇓ 

1 

2 

2 

⟶    144 + c4 = 25c2    ⟶   c4 −  25c2 + 144 = 0   ⟶   (c2 − 9) ∙ (c2 − 16) = 0 

 

1 

c = ±3 c = ±4 

𝐜 = 𝟑 

𝐜 = 𝟒 

c = 3   ,   b = 4 

 



   
 
 
 

 

⇓ 

B (0,4) 

C (3,0) 

D (0, −4) 

E (−3,0) 

 

 

(2) 

c = √a2 − b2 

⇓ 

3 = √a2 − 42 

⇓ 

9 = a2 − 16 

⇓ 

a2 = 25 

⇓ 

a = 5 

 

 

x2

a2
+

y2

b2
= 1 

⇓ 

x2

25
+

y2

16
= 1 

 (נוסחאון)أنُظُر الى 

( 𝐚 هُو بارامتر موجب ) 



   
 
 
 

 

 ب(

 :   Mنجد  

yM = √15 

 

 

⟶     xM =
5

4
 

 

  

M    تقع على القطع المُكافئy2 = 2px 

⇓ 

(√15)
2

= 2p ∙
5

4
 

⇓ 

15 = p ∙
5

2
 

⇓ 

p = 6 

⇓ 

 F(3,0)بؤُرة القطع المُكافئ  :  

 C(3,0)وجدنا سابقا : 

⇓ 

 Cبؤُرة القطع المُكافئ تقع في النقُطة  

 (M  ل تقع في  ( الرُبع الأوَّ

x2

25
+

y2

16
= 1    ⟶     

x2

25
+

(√15)
2

16
= 1    ⟶     

x2

25
=

1

16
    ⟶     x2 =

25

16
   ⟶    x = ±

5

4
 

 



   
 
 
 

 

 ج(

 yمُوازي للمحور   Eنمُرر مُستقيم عبر النقُطة  

⇓ 

xمُعادلة هذا المُستقيم  :   = −3 

 

 

y2مُعادلة القطع المُكافئ  :   = 12x 

⇓ 

xدليل القطع المُكافئ  :   = −3 

 

 

 المُستقيم في السُؤال هُو نفسه دليل القطع المُكافئ

 

 

 

 P  ُالمنشود هُو عن المُستقيم  هاعدهي نقُطة على القطع المُكافئ بk   نستنتج من ذلك أنّ بعُد النقُطة ,

P    عن دليل القطع المُكافئ هُوk    أيضا   . 

 

 البعُد بين نقُطة على القطع المُكافئ والدليل تسُاوي البعُد بين النقُطة والبؤُرة

⇓ 

 PC   =والدليل    P  البعُد بين النقُطة

⇓ 

PC = k 

 

PC

k
=

k

k
= 1 

 هي بؤُرة القطع المُكافئ 𝐂النقُطة 


